
Protokół 

z posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach 

z dnia 19 lutego 2026 r. 

 

 

Rozpoczęcie obrad - godzina 14:05 

Zakończenie obrad - godzina 16:05 

 

Ad 1 porządku obrad - Otwarcie obrad. 

Otwarcia posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach dokonał Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Finansów - Pan Daniel Tyszko, który powitał przybyłych na posiedzenie. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista osób biorących udział w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Omówienie uchwał w sprawie: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026 - 2033; 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2025 r.; 

3) ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sarnaki; 

4) zmiany Uchwały Nr XLIV/235/2021 Rady Gminy w Sarnakach z dnia 30 grudnia 2021 r.  

w sprawie wyrażenia woli zaliczenia dodatkowych jezdni do kategorii dróg gminnych  

w związku z budową drogi ekspresowej S19 na odcinku granica woj. podlaskiego - Łosice 

- granica woj. lubelskiego; 

5) uchwalenia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów w Gminie Sarnaki” na 

rok 2026 

3. Pisma: 

1) Sprawozdanie GOPS w Sarnakach z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za                    

2025 r. w Gminie Sarnaki z dnia 27 stycznia 2026 r. (data wpływu do Rady Gminy 

29.01.2026 r.); 

2) Pismo Pana S. Panasiuka z dnia 04.02.2026 r. (data wpływu do Rady Gminy  

05.02.2026 r.) dotyczące trudnej sytuacji życiowej; 

3) Pismo Fundacji Świat Dobrych Serc z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie przyznania 

dofinansowania na Jubileusz 10 - lecia Środowiskowego Domu Samopomocy w Nowych 

Litewnikach 

4. Sprawy różne i wolne wnioski: 

Wniosek Pana M. Sawickiego z dnia 16 lutego 2026 r. (data wpływu do Rady Gminy  

17.02.2026 r.) o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa 

dla wspólnoty lokalnej.  
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5. Zakończenie obrad. 

 

Porządek obrad stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że do porządku obrad w pkt 4 zostały dodane 

do wiadomości dwa pisma.  

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco: 

 

1. Otwarcie obrad. 

2. Omówienie uchwał w sprawie: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026 - 2033; 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2025 r.; 

3) ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sarnaki; 

4) zmiany Uchwały Nr XLIV/235/2021 Rady Gminy w Sarnakach z dnia 30 grudnia 2021 r.  

w sprawie wyrażenia woli zaliczenia dodatkowych jezdni do kategorii dróg gminnych  

w związku z budową drogi ekspresowej S19 na odcinku granica woj. podlaskiego - Łosice 

- granica woj. lubelskiego; 

5) uchwalenia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów w Gminie Sarnaki” na 

rok 2026 

3. Pisma: 

1) Sprawozdanie GOPS w Sarnakach z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za  

2025 r. w Gminie Sarnaki z dnia 27 stycznia 2026 r. (data wpływu do Rady Gminy 

29.01.2026 r.); 

2) Pismo Pana S. Panasiuka z dnia 04.02.2026 r. (data wpływu do Rady Gminy  

05.02.2026 r.) dotyczące trudnej sytuacji życiowej; 

3) Pismo Fundacji Świat Dobrych Serc z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie przyznania 

dofinansowania na Jubileusz 10 - lecia Środowiskowego Domu Samopomocy w Nowych 

Litewnikach 

4. Sprawy różne i wolne wnioski: 

1) Wniosek Pana M. Sawickiego z dnia 16 lutego 2026 r. (data wpływu do Rady Gminy  

17.02.2026 r.) o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej; 

2) Do wiadomości - Pismo Pani J. Domańskiej z dnia 29 grudnia 2025 r. (data wpływu do 

Rady Gminy 18.02.2026 r.) w sprawie odrolnienia części działki położonej w Chlebczynie; 

3) Do wiadomości - Pismo Pani E. Starosielskiej z dnia 14 lutego 2026 r.  (data wpływu do 

Rady Gminy 18.02.2026 r.) w sprawie odliczenia kwoty zakupu i wymiany drzwi 

wewnętrznych od czynszu 

5. Zakończenie obrad. 

 

Porządek obrad po zmianach stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu. 
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Przewodniczący Komisji przeszedł do pkt 2 ppkt 5) porządku obrad oddając głos Pani Agnieszce 

Bartoszuk - Kierownik GOPS w Sarnakach.  

 

Ad 2 porządku obrad - Omówienie uchwał w sprawie: 

ppkt 5) uchwalenia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów w Gminie Sarnaki” 

na rok 2026 

Pani Bartoszuk powiedziała, że Program Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 ma na celu zapewnienie usługi wsparcia 

na rzecz seniorów w wieku 60 lat i więcej poprzez świadczenie usług wynikających  

z rozeznanych potrzeb na terenie gminy, wpisujących się we wskazane w Programie obszary.  

Celem Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 jest zapewnienie wsparcia 

w postaci usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania oraz poprawa poczucia bezpieczeństwa 

i możliwości samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób starszych przez 

dostęp do tzw. „opieki na odległość”.  

Zgodnie z Programem Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Korpus 

Wsparcia Seniorów” na rok 2026, gminy mogą przystąpić do niego poprzez uchwalenie 

Programu osłonowego. Gmina Sarnaki postanowiła przystąpić do realizacji ww. Programu,  

i uchwalić Program osłonowy dla Gminy Sarnaki, stanowiący załącznik do niniejszej Uchwały. 

Następnie Pani Bartoszuk powiedziała, że środki na realizację działań w ramach Programu 

„Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 będą pochodziły z budżetu własnego Gminy Sarnaki 

od 20 % oraz dotacji z „Programu Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 do 80 %.  

Pani Bartoszuk powiedziała, że zgłosiła zapotrzebowanie na zakup 12 sztuk opasek, gdyż koszt 

naprawy poprzednich opasek przewyższa koszt zakupu nowych. Koszt zakupu nowych opasek 

to koszt około 10 800,00 zł + 50,00 zł miesięczny abonament dla każdej opaski na 7 miesięcy - 

4 200,00 zł. Zapotrzebowanie na 2026 r. ogółem wynosi 15 000,00 zł, z czego 80% będzie 

stanowiło dofinansowanie z Programu. 

Pani Bartoszuk spytała radnych czy mają pytania? 

Pytań nie było. 

Pani Bartoszuk powiedziała, że chciałaby powrócić do sprawy dotyczącej Pani Stefaniuk, która 

była omawiana na ostatnim posiedzeniu komisji. Pani Bartoszuk poinformowała, że 

postępowanie sprawdzające Nr RPS-222/25 zostało zakończone 23 stycznia 2026 r. Wydano 

Postępowanie o odmowie wszczęcia dochodzenia, wobec stwierdzenia, iż czyn nie zawiera 

znamion czynu zabronionego, zgodnie z art. 17 § 1 pkt 2 kodeksu postępowania karnego. 

Następnie Przewodniczący Komisji poprosił jeszcze Panią Bartoszuk o omówienie pokrótce 

Sprawozdania GOPS w Sarnakach z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2025 r.  

w Gminie Sarnaki, zgodnie z pkt 3 ppkt 1) porządku obrad - Pisma. 

Pani Bartoszuk powiedziała, że w dniu 27 stycznia 2026 r. złożyła owe sprawozdanie Wójtowi 

Gminy Sarnaki, który przedkłada sprawozdanie radzie w terminie do 31 marca 2026 r. 
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Pani Bartoszuk powiedziała, że w GOPS w Sarnakach jest zatrudniony jeden asystent na cały 

etat, który współpracuje z 10 rodzinami. W sprawozdaniu opisane zostały zadania, którymi 

zajmował się w ciągu roku. W myśl zapisów ustawy z dnia 09 czerwca 2011 r. o wspieraniu 

rodziny i systemie pieczy zastępczej, w gminie, przypisane jej zadania z zakresu wspierania 

rodziny, wykonywane są przez organ stanowiący i kontrolny, czyli radę gminy oraz organ 

wykonawczy - wójta. 

Pani Bartoszuk powiedziała, że w ośrodku tworzą i rozwijają system opieki nad dziećmi - 

placówek wsparcia dziennego dla dzieci nie ma, gdyż jest bardzo szeroko rozwinięta oferta 

GOK w Sarnakach, a także w szkołach są zajęcia dla dzieci. W związku z tym, nie ma potrzeb  

i uzasadnienia, aby tworzyć placówki dla dzieci. 

Pani Bartoszuk pokrótce omówiła role asystenta. Na koniec wypowiedzi, Pani Bartoszuk 

powiedziała, że w ramach programu „Za życiem”, na terenie gminy nie było przypadków 

wypłaty świadczeń dla chorych dzieci. 

Pani Bartoszuk spytała radnych czy mają pytania? 

Pytań nie było. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnych punktów porządku obrad, oddając 

głos Pani Skarbnik. 

ppkt 2) zmian w budżecie gminy na rok 2026 

ppkt 1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026 - 2033; 

Głos zabrała Pani Radziwonka, która na początku omówiła zmiany w budżecie, a następnie 

zmiany w uchwale w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 

2026 - 2033. Pani Radziwonka powiedziała, że propozycją jest, aby z nadwyżki budżetowej 

spłacić kredyt konsolidacyjny, gdyż odsetki są bardzo duże. 

W trakcie dyskusji poruszono również temat postepowań podatkowych z GAZ - SYSTEM, 

inwestycji drogowej na odcinku Zabuże - Mierzwice oraz lamp solarnych w miejscowościach: 

Zabuże i Klepaczew. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

ppkt 3) ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sarnaki 

Głos zabrała Pani Filipiuk, która powiedziała, że w związku z wejściem w życie w dniu  

07 października 2025 r. rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 15 września 2025 r. w sprawie 

wynagradzania pracowników samorządowych, określającego stawki wynagrodzenia 

pracowników samorządowych, zaistniała konieczność dostosowania wysokości 

wynagrodzenia Wójta Gminy do obowiązujących przepisów. Pani Filipiuk powiedziała, że 

poprosiła Panią Sekretarz o przeanalizowanie tych stawek i tak jak w 2024 r. radni ustalili dla 

wójta maksymalną stawkę na tamten okres czasu i tak jak było mówione, że jeżeli wzrosną 

stawki to radni pochylą się nad zwiększeniem wynagrodzenia dla wójta. Pani Filipiuk 

powiedziała, że zgodnie z uzasadnieniem do uchwały, wójt wykazuje się dużą aktywnością, aby 
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w Gminie Sarnaki żyło się lepiej. W związku z powyższym, radni powinni się pochylić ku 

podwyżce dla wójta, gdyż jego praca jest efektywna. Pani Filipiuk powiedziała, że po 

przeliczeniu, podwyżka byłaby w kwocie 975,00 zł brutto, co daje kwotę netto 623,61 zł. Pani 

Filipiuk zwróciła się do radnych, aby wypowiedzieli się na ten temat. 

 

Pan Klimaszewski spytał, czy były podwyżki dla pracowników? 

Pani Sekretarz powiedziała, że co roku są podwyżki dla pracowników, w 2025 r. pracownicy 

dostali od 8% do 10% podwyżki, zaś w 2026 r. 5% podwyżki. 

Pani Filipiuk powiedziała, że podwyżka wynagrodzenia dla wójta też jest na poziomie 5%. 

Pan Popławski spytał, od kiedy będzie obowiązywała podwyżka wynagrodzenia dla wójta?  

Pani Filipiuk powiedziała, że wynagrodzenie obowiązywałoby od 01 lipca 2025 r. i wynosiłoby 

6 825,00 zł brutto, czyli 4 982,25 zł netto. 

 

Przewodniczący Komisji spytał radnych, kto jest „za” zwiększeniem wynagrodzenia dla wójta? 

Radni opowiedzieli się jednogłośnie (15 głosów „za”) za zwiększeniem wynagrodzenia dla 

wójta. 

 

Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

ppkt 4) zmiany Uchwały Nr XLIV/235/2021 Rady Gminy w Sarnakach z dnia 30 grudnia  

2021 r. w sprawie wyrażenia woli zaliczenia dodatkowych jezdni do kategorii dróg gminnych  

w związku z budową drogi ekspresowej S19 na odcinku granica woj. podlaskiego - Łosice - 

granica woj. lubelskiego 

Głos zabrała Pani Sekretarz, która powiedziała, że temat rozpatrywany był w grudniu 

ubiegłego roku. Gmina zgodziła się przejąć dodatkowe drogi. W 2021 r. została podjęta 

uchwała w tej sprawie, ale załącznik do uchwały był bardzo prowizoryczny. Pani Sekretarz 

powiedziała, że gmina jest w posiadaniu nowych map, gdzie miałyby być drogi bitumiczne  

i w związku z tym, należy zmienić uchwałę.   

 

Następnie Przewodniczący Komisji przeszedł do pisma z pkt 3 ppkt 2) - Pismo Pana  

S. Panasiuka z dnia 04.02.2026 r. (data wpływu do Rady Gminy 05.02.2026 r.) dotyczące 

trudnej sytuacji życiowej 

Głos zabrał Pan Wójt, który poinformował radnych, że sprawa z Panem Panasiukiem nie będzie 

miała raczej końca, gdyż nie chce poddać się leczeniu. Ponadto Pan Wójt powiedział, że gmina 

pomaga Panu Panasiukowi, udzielając mu wsparcia w postaci zasiłków okresowych, zasiłków 

celowych oraz umorzeń za wodę i odpady komunalne. 

 

pkt 3 ppkt 3) Pismo Fundacji Świat Dobrych Serc z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie 

przyznania dofinansowania na Jubileusz 10 - lecia Środowiskowego Domu Samopomocy  

w Nowych Litewnikach 

Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział, że Pan Siennicki będzie występował z pismem do 

wszystkich gmin z powiatu. Gmina powinna przekazać ustalone przez radnych środki 
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finansowe, gdyż z każdej gminy są osoby, które korzystają z usług w Środowiskowym Domu 

Samopomocy w Nowych Litewnikach. 

 

Pani Sekretarz powiedziała, że przy ustaleniu kwoty należy wziąć pod uwagę to, że wszystkie 

koszty inwestycyjne pokrywa tylko Gmina Sarnaki, inne zaś nie. Uczestników z Gminy Sarnaki 

w ŚDS jest 15, reszta zaś z innych gmin. 

Pani Osik powiedziała, że jako przedstawiciel organizacji pozarządowych, jak występowała do 

gminy czy innych instytucji o dofinansowanie, to zawsze opisywała cel, jakie ma zasoby 

finansowe i wtedy prosiła o kwotę brakującą. Pani Osik stwierdziła, że tak wypadałoby to 

zrobić.  

Pani Sekretarz powiedziała, że do pisma powinna być załączona kalkulacja kosztów, aby radni 

mogli racjonalnie podejść do tematu. 

Ostatecznie radni ustalili, aby wysłać pismo do fundacji z prośbą o przedstawienie kosztorysu 

organizacji wydarzenia. 

 

Ad 4 Porządku obrad - Sprawy różne i wolne wnioski 

ppkt 2) Do wiadomości - Pismo Pani J. Domańskiej z dnia 29 grudnia 2025 r. (data wpływu 

do Rady Gminy 18.02.2026 r.) w sprawie odrolnienia części działki położonej w Chlebczynie 

Głos zabrała Pani Sekretarz, która powiedziała, że sprawa zostanie ujęta w planie ogólnym 

zagospodarowania przestrzennego, o ile się uda. Tego nie da się zrobić indywidualnie, gdyż 

całość jest w procesie ustawy urbanistycznej i jest to procedowane przez wójta. 

 

ppkt 3) Do wiadomości - Pismo Pani E. Starosielskiej z dnia 14 lutego 2026 r.  (data wpływu 

do Rady Gminy 18.02.2026 r.) w sprawie odliczenia kwoty zakupu i wymiany drzwi 

wewnętrznych od czynszu 

Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział, że nie wie dlaczego pismo skierowane zostało również 

do rady, gdyż takie pisma kierowane były tylko do wójta. Pan Wójt powiedział, że dotyczy to 

mieszkania komunalnego. Każdego roku są podnoszone o 10 - 20% czynsze, ale są lokale objęte 

bonifikatą ze względu na zły stan techniczny i jak ktoś dokonuje remontu, to kwota ta odliczana 

jest od czynszu. Pan Wójt powiedział, że jest to problem złożony, gdyż nie są to mieszkania 

socjalne, a komunalne, umowy są na czas nieokreślony.  

Pan Mieczysław Bartoszewski spytał, czy przy sprzedaży mieszkania komunalnego można 

zastosować bonifikatę, gdyż wie, że Pani Starosielska jest zainteresowana kupnem? 

Pan Wójt powiedział, że gmina musi mieć lokale komunalne, gdyż są one potrzebne 

potrzebującym ludziom, i gmina nie powinna ich sprzedawać z bonifikatą, tym bardziej, że 

gmina musiałaby pokryć koszty sporządzenia operatu szacunkowego, wydzielenie oddzielnych 

pomieszczeń 
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ppkt 1) Wniosek Pana M. Sawickiego z dnia 16 lutego 2026 r. (data wpływu do Rady Gminy  

17.02.2026 r.) o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa 

dla wspólnoty lokalnej 

Pani Filipiuk zwróciła się do Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa 

Publicznego, aby zajęli stanowisko w tej sprawie i przedstawili na kolejnym posiedzeniu 

komisji.  

Pani Sekretarz zaprosiła członków Komisji do radcy prawnego, aby przedyskutowali ten temat 

wspólnie i przygotowali odpowiedź na kolejne posiedzenie komisji. 

 

Przewodniczący Komisji spytał, czy ktoś z zebranych chciałby zabrać jeszcze głos w jakiejś 

sprawie bądź wniosku. 

 

Głos zabrała Pani Sekretarz, która zaproponowała, aby nie przygotowywać Komisji Rewizyjnej 

comiesięcznego rejestru umów, gdyż od stycznia 2026 r. na stronie BIP jest dostępny centralny 

rejestr umów. 

Pan Romańczuk poprosił Panią Bobryk, aby ta informacja była odnotowana w pierwszym 

protokole Komisji Rewizyjnej. 

 

Pani Osik spytała, co się dzieje z psami, które były w schronisku w Sobolewie? 

Pan Wójt powiedział, że zgodnie z pismem, jakie dostała gmina, to psy zostały przekazane na 

własność Instytutowi Ochrony Zwierząt Sp. z o. o. Oddział w Wojtyszkach. W między czasie 

gmina podpisała nową umowę ze schroniskiem „Azyl” w Białej Podlaskiej. 

 

Następnie Pan Wójt powiedział, że zaczęła się procedura związana z przywróceniem praw 

miejskich Sarnakom, która wbrew pozorom jest bardzo skomplikowana. Pan Wójt powiedział, 

że Urząd jest na etapie przygotowywania Wniosku o nadanie praw miejskich miejscowości 

Sarnaki, który wymaga dużego zaangażowania pracowników Urzędu, radnych i innych osób. 

Pan Wójt powiedział, że radni dostali ulotki, w których zawarte są informacje historyczne, 

informacje mówiące o tym, co Sarnaki mogą zyskać dzięki uzyskaniu statusu miasta oraz 

krótkie pytania i odpowiedzi na zadawane przez mieszkańców pytania. Pan Wójt powiedział, 

że gmina ma więcej do uzyskania niż do stracenia. Konsultacje społeczne odbędą się od  

28 lutego do 14 marca, ponadto będzie 9 spotkań informacyjnych w różnych miejscowościach. 

Pan Wójt powiedział, że ma dwie wersje ankiety, które chciałby przedyskutować z radnymi. 

Mecenas uważa, że w ankiecie nie powinno być imienia i nazwiska, tylko miejscowość. Według 

wyroków sądów, ankieta powinna być bez tych właśnie danych. Inne gminy natomiast robiły 

inaczej.  

Pan Romańczuk powiedział, że brak jest podstaw prawnych do przetwarzania i zbierania 

danych osobowych. 

Pan Wójt powiedział, że są dwie wersje ankiety (I wersja: ankieta z imieniem i nazwiskiem + 

miejscowość, II ankieta: bez imienia i nazwiska, tylko miejscowość) i chciałby, aby radni 

opowiedzieli się w tej sprawie. 
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Wśród radnych wywiązała się dyskusja. 

Następnie Pan Wójt spytał radnych, kto jest za wersją ankiety zawierającej imię i nazwisko + 

miejscowość? Taką ankietę można wypełnić i złożyć w urzędzie gminy, na spotkaniach bądź  

u sołtysów poszczególnych sołectw. 

Radni opowiedzieli się 13 głosami „za”, 1 głos „przeciw” (D. Romańczuk) i jeden radny nie 

głosował (R. Dziwińska), z powodu wcześniejszego opuszczenia posiedzenia. 

 

Następnie Pan Wójt powiedział radnym, że niektóre informacje, które krążą na temat 

zagrożeń, gdyby Sarnaki zostały miastem, to są wyssane z palca. 

 

Przewodniczący Komisji spytał, czy są jeszcze jakieś pytania. Pytań nie było. W związku  

z powyższym Pan Tyszko podziękował radnym za udział w posiedzeniu i zakończył obrady. 

 

Na tym protokół oraz posiedzenie zakończono. 

 

PROTOKOŁOWAŁA:        PRZEWODNICZYŁ: 

  /-/ Sylwia Bobryk        /-/ Daniel Tyszko 

 

 

Podpisy Przewodniczących Komisji: 

/-/ Szczepan Juńczyk 

/-/ Ewa Osik 

/-/ Adam Bartoszewski 

/-/ Renata Dziwińska 


